

借“国家安全”幌子行种族歧视之实

——美国入境限制令引发广泛质疑和批评

新华社记者

美国白宫本周以“国家安全”等为由，宣布对阿富汗、缅甸、乍得、刚果(布)、赤道几内亚、厄立特里亚、海地、伊朗、利比亚、索马里、苏丹和也门等12国的公民实施全面入境限制，并部分限制布隆迪、古巴、老挝、塞拉利昂、多哥、土库曼斯坦和委内瑞拉等7国的公民入境美国。

特朗普政府入境限制令引发多方质疑和批评，乍得已宣布将按照对等原则，暂停向美国公民发放签证。连日来，新华社记者在多国采访发现，计划赴美人员尤其是学生对此感到困惑、忧虑和愤怒。受访者普遍认为，美方打着“国家安全”幌子，对特定国家实行歧视性政策，只会进一步损害美国自身形象和信誉。

“一切都是无限期搁置”

今年1月，苏丹学生迈赫迪·穆罕默德·努尔拿到斯坦福大学全额奖学金后，他就一直在办理赴美手续。因美国驻苏丹使馆关闭，他辗转前往邻国埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴，在那里等待3个月才拿到签证。努尔订好机票，即将启程，谁料这一切被美方突如其来的入境限制令击碎。

“不仅机票作废，前期的旅费、手续费

也都打了水漂。”努尔告诉记者，他已经连续几天没睡好，不知道如何是好。努尔申请就读的专业是地球与能源科学。“不知道这项限制令会断送多少人的前程。以‘国家安全’为名惩罚无辜学生，这是赤裸裸的歧视！”

来自也门南部的阿卜杜拉·加利卜对记者说，美国国土安全部此前已批准他的赴美申请，但现在一切突然被叫停。“这严重影响了我的生活，我一直计划与在美国的家人和亲戚团聚。”加利卜说，“他们已为我的到来做好准备，安排临时住房和预约医疗，但现在这一切都被无限期搁置。”

塞拉利昂大学生福戴·穆罕默德·本杜难掩失望之情：“我努力争取去美国留学的奖学金，但现在我觉得梦想破灭了，因为这件事远远超出了我的能力范围。”

“对于美国入境限制令，我最担心的是这会影响目前在美国学习的老挝学生。一些家庭为送子女出国留学付出很多，我真心希望这些学生能够完成学业。”老挝首都万象居民赛萨万说，“美国这项政策会对这些学生产生重大情绪影响，现在对他们来说是非常艰难的时刻。”

在委内瑞拉首都加拉加斯，受访民众对美国入境限制令并不感到意外。加拉加斯居民维尔弗雷多·罗德里格斯对记者说，他更担心在美国犹他州和新泽西州的家人会成为下

“更加清楚地认识到美国的本质”

也有不少人在接受采访时直言，美国入境限制令上的多个国家同美国关系本就难言亲密，美方最新措施只会加剧这些国家对美国的不满。

“美国和缅甸本来在政治层面就没有那么亲密。”缅甸泰宁加战略研究所执行所长登吞乌说，目前缅甸人出国旅游、就医绝大多数去的是泰国，不会受美方最新措施影响。当然，对已经在美国居住或在美国有亲戚的缅甸人，限制令会有一定影响。

乍得前司法部长、政治分析师艾哈迈德·穆罕默德·哈桑认为，“在(美方此次)旅行禁令前，中非国家民众对美国签证的需求已经不那么大。”哈桑说，“在这里，人们的心态发生彻底变化。人们早已抛弃了美国是‘流着奶和蜂蜜’国度的幻象。”

利比亚学者萨利姆·阿乌卡利说，美国入境限制令“是赤裸裸的种族主义和单边主义政策”，但大多数利比亚人并不把这放在心上，美国政府在巴以问题上的做法已令利比亚民众深感失望和愤怒，“这项限制令反而让人们更加清楚地认识到美国的本质”。

在委内瑞拉首都加拉加斯，受访民众对美国入境限制令并不感到意外。加拉加斯居民维尔弗雷多·罗德里格斯对记者说，他更担心在美国犹他州和新泽西州的家人会成为下

一批被美国不公平遣返或非法逮捕的对象。“美国政府不能认为每个去美国的拉美人都不是犯罪分子。”

“种族和宗教歧视的借口”

阿富汗难民权益组织“阿富汗人撤离联盟”负责人肖恩·范迪弗说，美国此次把阿富汗列入入境限制名单，不仅是“道义上的耻辱”，更是对阿富汗人的歧视。

苏丹政治分析人士阿卜杜勒·哈利克·马赫朱卜表示，美国这项以“国家安全”为由的限制令是不人道的歧视性政策，同时暴露美方奉行的双重标准：在被完全限制入境的12个国家中，多个国家穆斯林人口占多数。“所谓‘国家安全’不过是种族和宗教歧视的借口。”

“现在是美国国际形象受损最严重的时期之一。美国推行极端强硬的单边政策，完全暴露了其所谓的自由与民主本质上是利己。”古巴哈瓦那大学教授路易斯·雷内·费尔南德斯说。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克说，美国入境限制令的“广泛性和全面性”引发国际法层面的担忧，尤其涉及非歧视原则。“这可能导致来自相关国家的人被污名化，无论是在美国还是其他地方，并有可能增加他们遭受仇外敌意和侮辱的风险。”

(新华社北京6月8日电)



“天宫课堂”在匈牙利布达佩斯开讲

由中国载人航天工程办公室、中国驻匈牙利大使馆和匈牙利科学院共同举办的大型天地对话科普活动“天宫课堂”近日在匈牙利首都布达佩斯举行，中匈双方代表近300人参加。图为人们在匈牙利布达佩斯的匈牙利科学院参加“天宫课堂”。

新华社记者 陈浩 摄

中国援加纳医疗队到当地孤儿院开展义诊活动

新华社阿克拉6月7日电 (记者高剑飞)第14批中国援加纳医疗队7日走进加纳首都阿克拉的一家孤儿院，为60余名感染了艾滋病病毒的孤儿开展义诊并捐赠生活与学习用品。

医疗队组织内科、外科、眼科、影像科等多学科专家，为孤儿开展健康咨询、体格检查、常见病筛查，并建立基础健康档案，还拟对本次体检诊断出脐疝的患儿提供由慈善基金会支持的免费手术治疗。医疗队还向孤儿院捐赠了常用药品、文具、玩具等。

医疗队队长杨永光说，希望孤儿院的孩子们能够茁壮成长，也希望中国医疗队能够更多地参与加纳的公益事业，为中加两国友谊贡献一份力量。

孤儿院院长约翰·阿祖玛对中国医疗队的捐赠表示感谢。阿祖玛说，多年来，一批批中国医疗队不仅为孩子们提供医疗用品，还带来了床垫、电脑等生活用品，提高了孩子们的生活质量。

出席活动的联合国教科文组织驻加纳代表埃德蒙·穆卡拉赞扬了中国政府和华人群体为加纳和非洲社区改善作出的贡献。他说，医疗队的工作不仅惠及当地民众，还协助构建了沟通桥梁。

第14批中国援加纳医疗队由广东医科大学附属医院派出。据杨永光介绍，医疗队今年3月中旬抵达加纳，已在当地提供内科诊疗、外科微创手术、针灸治疗等一系列医疗服务，还将中医针灸应用于患者术后康复治疗。

CAR-T疗法显著提升晚期胃癌治疗效果

据新华社北京电 (记者胡丹丹)中国研究人员近日在英国《柳叶刀》杂志上发布的一项Ⅱ期临床研究显示，嵌合抗原受体T细胞(CAR-T)疗法在恶性实体瘤治疗中取得重要进展。与标准疗法相比，CAR-T疗法显著延长了晚期癌症患者的无进展生存期。

CAR-T是一种新型免疫疗法，其原理是从患者身上分离出T淋巴细胞，然后用基因工程技术，赋予T细胞识别特定肿瘤细胞、特异杀死该肿瘤细胞的能力。目前该疗法主要用于某些血液系统恶性肿瘤的治疗。

据英国《自然》杂志报道，这项Ⅱ期临床试验由北京大学肿瘤医院联合多家医疗机构开展，测试了一款靶向CLDN18.2分子的自体CAR-T治疗产品——舒瑞基奥仑赛注射液对晚期胃癌或胃食管结合部癌患者的疗效。

据研究团队介绍，CLDN18.2是一种胃特异性膜蛋白，在多种消化道肿瘤中存在高表达，已成为胃癌和胃食管结合部癌等实体瘤的一个有前景的治疗靶点。此前在Ⅰ期临床试验中，舒瑞基奥仑赛注射液对既往接受过治疗的晚期胃癌或胃食管结合部癌患者显示出较好效果。

共156名受试者参与Ⅱ期临床试验，他们均为CLDN18.2阳性的晚期胃癌或胃食管结合部癌患者，且对至少两种先前治疗耐药。受试者被随机分配到使用舒瑞基奥仑赛注射液治疗组(104人)或医生选择的标准疗法治疗组(52人)，标准疗法包括使用紫杉醇、纳武利尤单抗或阿帕替尼等药物。试验结果显示，与标准疗法相比，舒瑞基奥仑赛注射液治疗显著延长了患者无进展生存期，且安全性较高。

论文通讯作者之一、北京大学肿瘤医院主任医师沈琳对新华社记者说：“此前CAR-T疗法在血液肿瘤治疗方面已取得很多成果，但在实体瘤治疗中还不曾有大样本的随机对照研究取得成功。我们从最初的Ⅰ期临床探索，到现在Ⅱ期研究结果的公布，经历了多年不懈努力，证实了舒瑞基奥仑赛注射液对于CLDN18.2阳性的胃癌患者在近期疗效和远期生存的结果。这项研究为胃癌患者带来新的希望。”



中肯文化和旅游季活动在肯尼亚启动

2025年中肯文化和旅游季开幕式暨中肯杂技交流40周年专场演出近日在肯尼亚首都内罗毕举行。两国文艺工作者同台表演，能容纳400人的剧场座无虚席。图为嘉宾和演员在2025年中肯文化和旅游季开幕式暨中肯杂技交流40周年专场演出后庆祝演出成功。

新华社记者 杨光 摄

成长在建设一线的“新力量”

——中企承建水电站助力科特迪瓦人才培养

新华社记者 孙毅 张健

雨季来临，连日降雨为科特迪瓦西南部萨桑德拉河带来丰沛水源。清晨，位于该河下游的格西波-波波里水电站(下称“波波里水电站”)笼罩在薄雾中，身着制服、头戴安全帽的工作人员在厂区内外穿行巡查，记录机电设备运行数据，检视水位和溢洪道情况。

32岁的巴西鲁·科纳特是波波里水电站的施工质检员。“我刚来时，项目安排了一位中国师傅带我，是他一步步教会我读图纸。”科纳特2016年9月加入中企承建的苏布雷水电站项目，随后与中国建设者一起参与了多个关键工程的施工。

科纳特告诉记者，学校教会了他工程理论，而中国水电站项目为他补齐了实践操作这门课。“如今我不仅能照顾自己，还能供养家人。”他说，水电站建设提供了大量就业岗位，点燃了当地年轻人的希望，“大家通过劳动创造更好的条件，生活也更有盼头了”。

波波里水电站所在的萨桑德拉河是科特



▲当地时间6月7日，在白俄罗斯首都明斯克拍摄的中国援白俄罗斯国家足球体育场。新华社发 (任科夫 摄)



降息能否助推欧洲经济增长？

毕振山

欧洲央行近日再度下调利率，这是自2024年6月以来该行第8次降息。有分析人士认为，欧洲央行决定降息主要是因为欧元区通胀率下降，同时低利率也有利于刺激投资。不过鉴于欧洲面临复杂的内外环境，尤其是美国关税政策变化不定，欧洲经济前景还存在很大不确定性。

当地时间6月5日，欧洲央行决定将欧元区三大关键利率分别下调25个基点，欧元区存款机制利率、主要再融资利率和边际借贷利率分别降至2.00%、2.15%、2.40%。这是欧洲央行自2024年6月启动降息周期以来第8次下调利率。

欧洲央行行长拉加德针对此次降息表示，降息是基于对通胀前景、基础通胀动态及货币政策传导力度的全面评估。根据欧盟统计局此前公布的初步统计数据，欧元区5月

通胀率按年率计算为1.9%，低于欧洲央行设定的2%目标。其中，欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙5月通胀率分别为2.1%、0.6%、1.9%和1.9%。据欧洲央行预测，2025年欧元区总体通胀率预计为2.0%，2026年为1.6%，2027年为2.0%。

从2022年7月起，欧洲央行为了抑制通货膨胀，曾连续加息10次，累计加息450个基点。2024年6月，在通胀有所放缓、经济复苏乏力的背景下，欧洲央行开启降息周期。此后，尽管出现通胀反弹的情况，但欧洲央行还是没有停止降息的步伐。

有分析人士认为，欧洲央行这次决定继续降息，首先是因为其认为通胀目标基本实现，其次也与欧洲严峻的经济形势有关。在欧洲央行降息之前，欧盟委员会发布2025年春季经济展望报告，大幅下调了经济增长预期。报告预测，2025年欧盟实际国内生产总值(GDP)将增长1.1%，欧元区增长0.9%。

作为欧盟第一大经济体，德国的经济形势不容乐观。德国央行6月6日发布经济展望报告，预计今年德国经济增长将陷入停滞。另据德国统计局的数据，4月德国工业产出与出口双双下降，工业产出环比下降了1.4%，出口环比减少1.7%。其中，德国4月对美出口额环比下降10.5%，达到2024年10月以来最低水平。

在拉加德看来，降息后的利率水平“处于有利位置”，但欧元区的通胀前景和经济发展仍面临很大不确定性，主要原因在于全球贸易政策变化不定。不过欧洲央行认为，劳动力市场强劲、实际收入增加、融资条件改善等，将帮助欧洲经济抵御外部冲击。

事实上，为了提振经济，欧盟推出了不少计划，包括7500亿欧元的“复苏基金”、8000亿欧元的“重新武装欧洲”计划等，这些计划一定程度上将刺激欧洲的基础设施建设和国防产业发展。德国总理默克尔也将发展经济作

的各方面流程。随着技能提升，岗位也随之晋升，如今他已是波波里水电站项目的一名段长。

“感谢中国师傅们，他们不仅教我技术，还让我懂得什么是责任和标准。”恩盖桑说，“这些年我们参与国家基础设施建设，在实践中学到了真本事，这是我们最大的收获。”

夜幕降临，波波里水电站的灯光照亮了萨桑德拉河。一座座水坝和发电厂房，已经成为中科人民友谊的象征。如今，一批批科特迪瓦青年已成为能够独当一面的建设者。未来，他们将继续点亮更多非洲乡村，把中非合作的种子撒向更远更广的地方。

(新华社阿比让6月7日电)

为首要执政目标，德国政府将实施一项价值约460亿欧元的企业税收优惠方案，以减轻企业负担，刺激经济。

然而，美国不断加码的关税举措给欧盟经济前景蒙上了巨大阴影。美国加征关税不仅将打击欧洲国家的出口，使欧洲企业承受损失，还将导致一部分产业外流，损害欧盟整体的竞争力。目前美国将对钢铁和铝产品的关税提高到了50%，中美贸易谈判仍然没有结果。

有媒体分析指出，欧洲央行降息以及大规模投资计划从短期来看对经济有刺激作用，但扩大支出可能会导致财政压力加大。而从长远来看，欧洲要提高竞争力、实现快速增长，还需要培育新兴产业，在绿色化、数字化、智能化等方面下功夫。

在分析人士看来，除了美国加征关税，欧盟还面临地区冲突等外部挑战。在此情况下，欧盟有意寻求加强独立自主，拉加德还表示要提高欧元的国际地位。对欧盟来说，与美国的贸易谈判不仅关系欧洲经济发展前景，也将影响欧盟的经济转型。

G时事观察